

Csak a kötelezővel módosítják

Soron kívüli ülésre gyűltek össze a székelyudvarhelyi önkormányzati képviselők

• Hosszas vita és több módosító javaslat után a székelyudvarhelyi önkormányzati képviselők keddi soron kívüli ülésükön eldöntötték, hogy az idei évhez képest csak a kötelező inflációs rátával módosítják a 2023-as évre vonatkozó helyi adók és illetékek mértékét.

FÜLÖP-SZÉKELY BOTOND

„A válságos gazdasági helyzetre való tekintettel úgy döntöttünk, hogy csak az országos inflációs rátával emeljük meg az adókat” – jelentette ki a napirendi pontok megtárgyalását megelőzően Gálfi Árpád polgármester. Később azonban kiderült, hogy tartalmaz néhány változtatást az előterjesztett tervezet, elsősorban az illetékek esetében.

Elutasított változtatások

Az épület-, terület- és gépjárműadókat csak az 5,1 százalékos inflációval szeretnék kiegészíteni a jövő évre vonatkozóan – vezette fel a napirendi pontot Czika Edit osztályvezető. Ezenkívül az urbanisztikai és reklámilletékek esetében már némi emelést is eszközölnének, valamint a jelenlegi 95 százalék helyett csak 50 százalékos kedvezményt nyújtanának a hibrid járművek tulajdo-



Egyetértésben szavaztak az adókról és illetékekről a képviselők

▲ FOTÓ: ERDÉLY BÁLINT ELŐD

nosainak. Javasolták ugyanakkor a vendéglátó egységekre vonatkozó hosszabbított program szabályozását is: egyebek mellett a lakók időközönkénti jóváhagyásához kötik a működést, és korlátozzák azt is, hogy egy héten hány nap lehetnek nyitva. Mindemellert a helyi rendőrségtől is ki kellene váltani egy jóváhagyást. Ezt a tanácsulást megelőző szakbizottsági ülésen fejtették ki részletesebben, ahol László Szabolcs, az egység igazgatója elmondta, ők tették a javaslatot, mivel vissza akarják szorítani az éjszakai rongálásokat,

ugyanakkor a lakók zavartalan pihenését is szeretnék garantálni. Ez nem tetszett sem a Szabad Emberek Pártja (POL), sem az RMDSZ színeiben megválasztott képviselőknek, szerintük a szabályozás ellehetetlenítheti a vendéglátó egységek működését. Szerintük részletesebb és szélesebb körű egyeztetésekre lenne szükség az új elképzelés kidolgozásához, gyakorlatba ültetéséhez. László Szabolcs hangsúlyozta, másképp a helyi rendőrség nem tud hatékonyan dolgozni, így folyamatosak maradnak a lakossági panaszok. Ez sem győzte meg a tanácsosokat.

Végül a napirendi pontok meg-

tárgyalásakor Berde Zoltán, az RMDSZ frakcióvezetője kérte, hogy csak az inflációs rátával való kiegészítést fogadják el, hiszen a 2020-as adóemelés nyomán felgyűlt összegeket sem sikerült hasznosítani. Ezzel értett egyet Péter Balázs POL-os képviselő is, hangsúlyozva, hogy ők sem szeretnék semmilyen változtatást a tavalyi évhez képest. Tolmácsolta Dávid Endre szövetségi képviselő kollégája korábban tett javaslatát is, miszerint el kell törölni a közbécék használatáért fizetendő 1,5 lejes díjat addig, amíg az épületek nincsenek megfelelő állapotban. Végül ezekkel a módosítá-

sokkal szavazták meg a képviselők a határozattervezetet.

További döntések

Ezek mellett Gálfi szerint egy színvonalas rendezvénnyel bővíti a székelyudvarhelyi programkínálat, miután a tanácsosok szavazata alapján a város partnerséget köthet a Fapte Egyesülettel, amely a Nagy-Küküllő partján fog jazz-zenevel kapcsolatos eseményt rendezni. A képviselők szintén pozitívan bírálták el, hogy 2000 lejjel egészüljön ki a költségvetés, amit a diákok utaztatására fordíthatnak.

Marad a régi rendszer: 5,1 százalékos inflációs értékkel számolnak

• Kivártak az utolsó percig és soron kívüli ülésen döntöttek Csíkszeredában a 2023-as évre vonatkozó helyi adók és illetékek mértékéről: az infláció 5,1 százalékos értékéhez igazítják az adók mértékét.

BARABÁS HAJNAL

Korodi Attila, Csíkszereda polgármestere a helyi önkormányzati képviselők keddi rendkívüli ülésén elmondta, nem fogadták el ősszel a helyi adók és illetékek mértékéről szóló határozatot, először megvárták, hogy fogadja el a kormány a vonatkozó jogszabály módosítását, erre nemrég került sor. Ennek alapján marad a régi rendszer, a központilag meghatározott infláció

mértékéhez igazítják az adók mértékét. Rodica Ţiriac, a Csíkszeredai Polgármesteri Hivatal adó- és illetékosztályának vezetője szintén említést tett arról, hogy július 15-én jelent meg az a kormányrendelet, amely „fejre állította” az épületek megadózását. Mint fogalmazott, ez a rendelet káoszt keltett, épp ezért alkalmazhatatlannak ítélték az önkormányzatok. Öt hónapon át várták, hogy ezt a rendeletet halasszák el. Ez a napokban történt meg, így viszont maradt a régi adózási rendszer. Ez a magyarázat arra, hogy miért

csak most kerülhetett napirendre a helyi önkormányzat határozata.

Elmondta azt is, hogy az adó mértékét meghatározó értékek nem

változnak a tavalyihoz képest. Mindössze annyi, hogy a helyi adók 2023-ban más településekhez hasonlóan 5,1 százalékkal, az infláció közpon-

tilag meghatározott értékével növekednek. Ugyanakkor azoknak a jogi személyeknek, valamint azoknak a természetes személyeknek, akiknek nem lakás típusú ingatlanjuk van és lejár az ingatlanjuk felértékelése, azt újra fel kell értékelniük, így esetükben is változhat az adó mértéke. További változás, hogy a 12 tonnás vagy annál nagyobb súlyú teherautók adózási mértéke növekedett valamennyit, hiszen minden évben az euró árfolyamához kötik.



Az infláció 5,1 százalékos mértékével emelkednek a helyi adók Csíkszeredában

▲ FOTÓ: PINTI ATTILA

tesztlet